

抓“六保” 促“六稳” 守住“保”的底线 夯实发展基础

秦睿

据青海日报报道,我省发布《青海省压缩企业开办时间至3个工作日实施方案》,要求全省从今年8月1日起,将办理营业执照、首次申领发票和刻制印章3个涉及企业开办的事项办理时间压缩到3个工作日以内,以此优化我省企业开办环境。这是青海大力推进“六稳”“六保”工作的一个写照。

时间已经跨入全面建成小康社会和“十三五”规划收官的全力冲刺阶段,面对疫情给我们完成既定目标带来的前所未有的挑战,我们必须充分估计风险和困难,强化底线思维,坚持稳中求进工作总基调。党中央明确提出的“六保”任务,为我们应对复杂形势指明了方向和根本遵循,是我们应对各种风险挑战的重要保证,是今年“六稳”工作的着力点。

就业摆在“六保”工作首位,是因为就业乃最大的民生,有了就业就有了创造财富的手。保居民就业就要实施好就业优先政策,加大对高校毕业生、农民工和贫困劳动力等重点群体的就业支持,在线下场景正加速线上化的当下,还要加大职业技能培训力

度,增强劳动者就业能力。

人民期盼是经济社会发展的“指南针”,民生痛点就是工作重点,同时,人民的需求点就是经济的增长点,抓民生也是抓发展。保基本民生就要持续深化重点民生领域改革,补短板强弱项,要把钱用在刀刃上,加大社保、低保、失业、养老和特困人员兜底保障力度,巩固脱贫攻坚成果,切实防止返贫,人民生活好了,自然会释放出更多消费潜力。

让市场主体活下来,就能留得青山,赢得未来。保市场主体就要落实好国家为企业纾困和激发市场活力的规模性政策,打好我省扶持政策和“放管服”改革组合拳,放水养鱼,让企业渡过“寒冬”。面向生长的新业态更加擦亮我们的眼睛,我们要把握新基建、新业态的新机遇,鼓励大众创业、万众创新,让新的市场主体更多生长出来。帮助各类中小微企业渡过难关,就业有了保障,很多民生问题也可以迎刃而解。

保粮食能源安全就是保国计民生,保产业链供应链稳定就是保企业“生命

线”,保基层运转就是保基层公共服务和社会根基稳定。每项工作都牵连着经济社会发展大局的稳定和人民信心,必须要立足当下、兼顾长远,做实做好做到位。让仓廪更殷实,就要藏粮于地、藏粮于技、藏粮于民;要赢得发展主动权,就要促进产业链协作通畅,加强关键核心技术攻关,在“两新一重”建设中加快培育新产业,打好转危为机主动仗;要让治理的“神经末梢”更灵敏,就要提高财政资金使用效率,打通各项政策实施的“最后一公里”。

积极作为的前提是“稳”,用好“稳”与“进”的方法论,困难和问题不仅吓不倒我们,反而在风雨过后使我们更加茁壮。守住“六保”底线,在疫情防控常态化前提下稳住经济基本盘,兜住民生底线,以保促稳、稳中求进,是为全面建成小康社会夯实基础,为经济社会持续健康发展创造条件,从而确保我们与全国一道迈入全面小康社会。

西海论坛
E-mail:qhxbwplb@163.com



我省建立机构改革与机构编制管理工作联席会议制度

本报讯(记者 何敏)7月9日,来自省委组织部的消息,我省通过进一步健全完善党对机构编制工作集中统一领导的体制机制,强化机构编制部门与组织、人社、财政等部门的政策协同和工作协作,建立了机构改革和机构编制管理工作联席会议制度,并于近日召开了联席会议第一次会议。

加强互联互通,促进管理协同。建立联席会议制度,旨在加快实现机构编制统计和实名管理系统与机关事业单位人员管理、工资核定与统发、机关事业单位社会保险管理等系统的数据共享,破除“信息壁垒”,打通“信息孤岛”,确保更好统筹干部和机构编制资源,推动人力资源合理利用、精细化调整配备财政资源,合力构建机构编制、组织人

事、财政预算相互配套协调的综合行政管理约束机制。

突出制度建设,深化改革协同。通过推行联席会议制度,我省进一步加大对改革工作“统”的力和“融”的强度,持续在巩固深化机构改革、深化事业单位改革、推进基层管理体制改革、综合行政执法改革及重大体制机制调整等方面加强部门沟通联系,整体联动,加强协同,配套推进,不断将各项改革引向深入。深化对改革“化学反应”的理解认识,从各成员单位职责出发,相互配合,深入研究党中央和省省委明确的治理体系和治理能力急需的制度、满足人民对美好生活新期待必备的制度,切实把制度优势转化为治理效能。

坚持问题导向,强化政策协同。落

实部门职责分工,发挥联席会议制度优势,认真研究事业单位类别划分与人员身份管理、人员招录问题,加强事业单位党的领导与进一步规范事业单位领导职务等问题,加强对重大问题的协商会商,破解政策拟订和执行中的难点、热点问题,促进政策协同,合力提升政策效应。

注重上下联动,加强监督协同。同时,我省注重加强对市(州)县的工作指导,充分调动市(州)县两级工作积极性,形成全省上下联动、同频共振、同向发力、一贯到底的工作格局。加强部门间联合督查,省市(州)县三级联动,及时发现和整治“吃空饷”、超编进人、超职数配备干部等违规行为,进一步强化机构编制刚性约束。

省垣各民主党派省委2020年上半年学习座谈会召开

本报讯(记者 张晓英)7月10日,省垣各民主党派省委2020年上半年学习座谈会召开。省人大常委会副主任、民革省委主委刘同德,省政协副主席、民盟省委主委王绚出席会议,省政协副主席、九三学社省委主委杜德志主持。中共青海省委统战部相关领导应邀参加。会议传达了中共青海省委相关文件,总结各民主党派上半年工作,交流

下半年重点工作。

会议指出,上半年各民主党派围绕中心、服务大局,不断夯实多党合作的思想政治基础,精准履职尽责,积极开展社会服务活动,着力夯实自身建设,推动各项工作取得了丰硕成果。特别是在抗击疫情的关键时刻,我省广大民主党派成员以高度的政治觉悟,积极投身疫情防控工作,用大智、大勇、大爱为抗击疫情提供最广泛的力量支持。

会议强调,各民主党派要继续以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,自觉当好中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要坚持制度引领,促进党派规范化建设,坚持质量优先,有效提升组织建设水平;充分发挥参政议政作用,加强自身建设,在履职尽责上树立新标杆,为建设富裕文明和谐美丽新青海提供更加广泛的力量支持。

第二十一届青洽会 第二次筹备工作会议召开

本报讯(记者 钟倩)7月10日,省政府召开第二十一届青洽会第二次筹备工作会议,安排部署青洽会各项组织筹备工作,副省长王黎明出席会议并讲话。

王黎明指出,第一次筹备工作会议以来,执委会各办、各成员单位努力克服疫情带来的不利影响,周密安排、协调推进,招商引资、展览展示、客商邀请等各项筹备工作卓有成效。目前,青洽会筹备已

进入冲刺阶段,各单位要充分认识到当前形势下办好青洽会的重要意义,认真落实王建军书记对办好青洽会的工作要求,强化组织领导,倒排时间进度,认真履职尽责,把各项组织筹备工作做深做细做实。

王黎明强调,疫情防控和安全保障是青洽会的重中之重,各单位要坚守安全底线,切实强化安全保障措施,全力做好疫情防控工作,确保青洽会安全有序、不出纰漏;要不断扩大招商引资成

果,持续跟进落实,确保项目取得实效;要加大重要客商邀请力度,抓紧协调落实,统筹做好接待工作;要精心组织各项重点活动,细化实施方案,力争办出特色亮点;要努力提升布展办展水平,围绕展会主题,展示青海绿色发展成果;要积极营造良好宣传环境,丰富传播形式,全方位宣传青洽会;要认真抓好各项工作任务协调落实,确保青洽会顺利召开,圆满落幕。

刘涛在联点湟源县调研工作时强调 凝心聚力补短板固成效 确保与全国同步全面建成小康社会

本报讯(记者 王臻)7月10日,副省长刘涛在联点湟源县调研时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕全面建成小康社会奋斗目标,凝心聚力补短板固成效,确保与全国同步全面建成小康社会。

刘涛一行先后深入县污水处理厂、三江一力有限责任公司、青海凯鑫新能源科技有限公司、县行政服务中心、城关镇西关街社区、波航乡麻尼台新村、城关

镇高原红颐养院,详细了解脱贫攻坚、经济平稳运行、年度任务完成、生态环境质量、公共服务共享、基层社会治理等情况。他指出,全面建成小康社会,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹推进疫情防控和经济社会发展,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,着力提高小康质量和成色。

刘涛强调,要按照省委省政府的工

作部署,聚焦年度目标和长远发展,突出工作重点,降低疫情影响,坚决打好防范化解重大风险、精准扶贫、污染防治三大攻坚战,为全面建成小康社会创造良好环境。要落实好惠民政策,建立长效机制,做强扶贫产业,巩固工作成效,实现脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。要提高公共服务水平,耐心热心细心做好群众工作,切实提升基层社会治理能力,不断增强群众的幸福感和获得感。

“现在生活在幸福的窝窝里啦”

(上接第一版)家长们不放心,早晨天不亮送孩子去上学,晚上接回家天已经黑了。直到2009年有了住校条件,娃娃们的上学困难才有了一定的改善。

“以前的吃水也是全乡百姓的难心事,上世纪六十年代,离家500米处的泉儿滩有一眼泉水,村里的人们用扁担挑水吃。1976年,以泉眼为水源实施了简易的自来水工程,解决了牙合村90多户村民的饮水困难。但好景不长,不到两年时间,泉水枯竭,无奈的牙合村民又走上了到2公里开外的沟岔驮水吃的困境。直到上世纪80年代末期,北山乡实施了人饮工程后,村民的吃水问题才有所改善。尽管接通了自来水,但由于水源水量有限,冬天经常性断水停水,村民们只能用挖窖蓄水的办法纾解饮水困难。”李发辉回忆。

那时候,北山的出行条件也非常差,曾经被称为“鸡冠子”的数百米山梁上仅有一条人畜通行的羊肠小道,两边是悬崖,出行不便,也存在很大的安全风险。上世纪60年代末期,在党和政府政策的支持下,“鸡冠子”山岭建成了3米宽的路面,1975年才修通了县城至山顶的盘山公路,通上了汽车。

进入20世纪,通乡公路实现砂化、

村道实现硬化,村民们的生活条件也发生较大变化。但“一方水土养不活一方人”的自然条件,让贫困落后的阴影始终笼罩着北山乡。尽管从政府到村民都做了很大的努力和尝试,但始终没有解决脱贫的根本出路。

2015年,决战贫困、决胜小康的脱贫攻坚战全面打响,饱受贫困之苦的北山乡人民看到了脱贫致富奔小康的曙光。被纳入建档立卡贫困户的李发辉一家也对小康生活充满了期待和信心。要让贫困群众彻底摆脱困境,摘掉穷帽,搬出大山成为唯一的有效出路。

2017年,民和县对北山乡实施整乡易地扶贫搬迁工程,让全乡1455户4939人全部实现搬迁,成为全省首创。

李发辉也是整乡易地扶贫搬迁项目的受益者之一。因为是建档立卡贫困户,又是6口人的家庭,按照搬迁政策方案,他家只交纳了1万元,便住上了120多平方米的新楼房。

“从北山乡搬到县城,从破旧土坯房换成宽敞明亮的新楼房,都托了党的好政策的福,要不是这样的好事儿睡梦里都不来啊!”李发辉感叹。

李发辉说:“知党恩、感党恩、听党话不能只停留在口头上,更要落在实际行动上,政府帮我们搬出了穷山头,住上了新楼房,我们还要用勤劳双手把日子过得红红火火,那是对党恩的最好回报。”

在脱贫致富奔小康的路上,李发辉对党的感恩体现在“我要脱贫致富”的强烈内生动力上,不等不靠,勤劳打拼。从2015年开始,李发辉的儿子李成卓、儿媳杜海霞便到新疆吐鲁番吐哈油田打工挣钱,李发辉和老伴儿照顾上学的两个孙子,料理家里的日常琐事。

李成卓说:“夏天的吐鲁番简直就是个火炉子,但我们不怕苦,也不怕累,只要能挣到钱,再苦的话我两口子都能干。”李成卓和妻子在吐哈油田打工4年来,年底回家团圆,元宵节前又启程踏上打工路,与父母、孩子在一起团聚的时间还不到一个月。

站在客厅窗前的李发辉老人仰望了一下客厅墙面上的伟人像,又望了望窗外小区花园里的花草,“赶上了新时代,遇上了好政策,现在家里的日子过得一年比一年好,一年比一年幸福。”说话间,李发辉老两口开心地笑了,笑的那样甜蜜,那样幸福!



7月9日,在青海—河南±800千伏特高压直流工程青南换流站内,工作人员正在对双极低端换流阀设备进行调试消缺。该工程的建成,将有效提高青海乃至西北地区清洁能源的整体外送消纳水平,对于保障国家能源安全、推动清洁发展、拉动经济增长,打赢脱贫攻坚战和蓝天保卫战具有重大意义。
王国栋 摄

省农业农村厅与邮政集团青海分公司 签订助农惠农合作框架协议

本报讯(记者 王臻)7月9日,省农业农村厅与邮政集团青海分公司举行了助农惠农合作框架协议签约仪式。此协议的签订旨在认真贯彻习近平总书记关于培育发展新型经营主体的重要讲话精神,落实省委省政府关于农民合作社规范提升、家庭农牧场

培育有关文件精神,推动全省农牧民合作社、家庭农牧场高质量发展。

据了解,双方将充分发挥自身优势,本着“政府指导、企业参与、农民获益”的原则,逐步构建协同合作机制,不断完善服务内容,创新服务方式。

同时,邮政集团青海分公司将充分

发挥网点覆盖面广、金融、物流、线上销售体系健全等方面综合一体的优势,全面提供综合金融惠农、快递物流惠农、电商分销惠农、品牌宣传惠农四个方面的服务,帮助解决农牧民合作社、家庭农牧场两类主体“融资难、流通难、销售难”问题,助力我省农牧业经济高质量发展。

助力“三农”发展 支持乡村振兴

省农商银行(农信社)系统 发放涉农贷款149.15亿元

本报讯(记者 解丽娜)为助力我省“三农”发展,支持全省实施乡村振兴战略,今年以来,全省农商银行(农信社)系统发放涉农贷款149.15亿元,较同期多发42.16亿元,惠及传统种植养殖业、家庭手工业、农家乐、乡村旅游、农村电商、农产品加工、畜禽养殖、果蔬种植等各个领域。

2020年2月,省农商行(农信社)与省农业农村厅签署了《金融支持实施乡村振兴战略战略合作协议》,明确对乡村振兴战略、绿色有机农畜产品示范省建设、特色农牧业发展、农牧业特色品牌培育、农牧业产业化龙头企业、农牧民

专业合作社等领域及经营主体加大金融信贷投放力度。4个月来,农商行累计投放春耕备耕贷款7.84万笔、金额52.65亿元。充分发挥“信·e·贷”个人线上贷款产品优势,开展“战疫快贷”专项活动,在线指导和帮助农牧民通过手机申贷、办贷,通过该平台实现对14.11万农牧户的信用授信,授信金额90.49亿元,累计授信金额57.51亿元。同时,针对青海特色农牧业产业,加大对家庭农牧场、农牧民专业合作社、农牧业产业化龙头企业等新型经营主体的信贷支持力度,累计投放贷款6.98亿元。支持特色绿色有机农畜产品发展,绿色农业

贷款余额达103.41亿元。

作为地方金融主力军,今年以来,全省农商行(农信社)系统还为助力脱贫攻坚服务乡村振兴提供了强有力的金融保障,累计投放各类扶贫贷款69.29亿元,余额15.71亿元。通过积极创新金融信贷产品,针对不同类型的村集体经济,研发了6款相应的信贷产品,目前贷款余额达5537.3万元。同时,持续推动农村信用体系建设工作,通过“党建+整村授信”模式,切实解决了农牧民贷款难、贷款贵的问题。今年以来,已新增信用村34个、信用户4.4万户。